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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:773 av Annicka Engblom (M) om kompensatoriska åtgärder till Försvarsmakten

Annicka Engblom (M) har med anledning av Nord Stream 2-projektets användning av Karlshamns hamn, frågat på vilket sätt jag ämnar bistå Karlshamn Hamn AB i säkerhetsarbetet och i vilken utsträckning påverkar uppgiften Försvarsmaktens nuvarande verksamhet övnings- och beredskapsmässigt. 

Den 31 januari 2016 beslutade kommunstyrelsen i Karlshamn att Karlshamn Hamn AB får teckna avtal med det holländska företaget Wasco Coatings Europe BV om logistikstöd i samband med byggandet av Nord Stream 2. Enligt information som Karlshamn Hamn AB lämnat omfattar logistikstödet lossning respektive lastning av rörelement från fartyg samt transporter och lagring av rörelement på land. Från det att fartygen med rör anlöper till kaj i hamnen tills dess att rören åter lastas på fartyg för vidaretransport till läggningsområdet hanteras rören av Karlshamn Hamn AB. 

Våra myndigheter följer kontinuerligt den verksamhet som sker på eller i anslutning till svenskt territorium, såväl till lands, till sjöss som i luften. Byggandet av gasledningen Nord Stream 2 ändrar inte på detta.
Nord Stream 2-projektets tidsplaner är kända och ger myndigheterna möjlighet att förbreda och anpassa sin verksamhet. Frågor om hur myndigheternas övnings- och beredskapsverksamhet närmare påverkas bedöms av myndigheterna. 

Att prioritera åtgärder inom tilldelade anslag och med hänsyn till utvecklingen i omvärlden är en integrerad del av myndigheternas verksamhet. Grunden är att verksamheten löses inom ramen för myndigheternas gällande budget och respektive uppgifter samt genom samverkan mellan berörda myndigheter, bland annat Kustbevakningen, Polismyndigheten, Tullverket, Säkerhetspolisen och Försvarsmakten.

Under nuvarande förutsättningar bedömer regeringen att berörda myndigheter kan hantera situationen på ett tillfredsställande sätt, och avser att följa utvecklingen noga. 

Stockholm den 8 februari 2017



Peter Hultqvist
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